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ADS : irrationnalité de certains nombres

Consignes générales
• temps minimal de préparation : 2h.

• vous devez lire l’article, le comprendre dans les grandes lignes, afin de restituer les idées
importantes de l’article. Certains résultats peuvent être prouvés, ou, du moins, les idées des
preuves doivent être données.

• votre présentation doit être faite sur papier blanc, orientation paysage (avec de feutres, en
format paysage), ou bien en pdf (avec PowerPoint – ou version libre de PowerPoint, KeyNote
ou Beamer).

• faire moins de 10 pages/slides, avec peu de texte dessus.

• l’oral durera 15 minutes : il s’agira de présenter ce que vous avez compris de l’article.

Consignes particulières
• il faut sélectionner bien en détail les preuves que vous allez présenter.

• les parties 2 et 3 sont substantiellement plus difficiles que la 4 (à mon avis !). Il faut, de toute
façon, choisir entre présenter 2 et 3, ou présenter 4.

• pour la partie 4, il faut illustrer par des vrais exemples de développements en fractions conti-
nues, notamment pour le nombre d’or ' par exemple !

• ne pas hésiter à illustrer avec de vrais exemples :
p
2, ', etc. C’est peut-être ce qu’il manque

à cet article !
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(2v � u)2 � 2(u� v)2 ⌘ 2v2 � u2, u, v.
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{1, 2, 4, 8, 1, 3, 6, 1, 2, 5, 1, 2, 4, 8, 1, 3, ...}
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20 = 1, 21 = 2, 22 = 4, 23 = 8, 24 = 16, 25 = 32, 26 = 64, 27 = 128, 28 = 256,

29 = 512, 210 = 1024, 211 = 2048, 212 = 4096, 213 = 8192, 214 = 16384, 215 = 32768
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